GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	AFET BİLİNCİ-I

	SINIF
	5-6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	1. ÜNİTE -  DOĞA VE İNSAN ETKİLEŞİMİ

	KONU
	AFETLERE KARŞI BİLİNÇLİ OLMA

	SÜRE
	40’+40’=80 dk

	TARİH
	6-10 Ekim 2025


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	AB.1.1.4. Afetlere karşı bilinçli olmanın afet ve acil durum yönetimindeki önemini açıklar.

	Değerler ve beceriler
	Araştırma, Karar verme, Çevre okuryazarlığı Medya okuryazarlığı Harita okuryazarlığı Konum analizi, Değişim ve sürekliliği algılama, Mekânı algılama, Öz yönetim, Sosyal katılım, İletişim ve iş birliği, Tablo, grafik ve diyagram çizme ve yorumlama, Zaman ve kronolojiyi algılama

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru Cevap, Beyin Fırtınası, Tartışma, Münazara

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, EBA, Gazete ve dergiler, Videolar, Makaleler, Belgeseller, Televizyon haberleri

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	fetlere karşı bilinçli olmak, afet ve acil durum yönetiminde hayati bir öneme sahiptir. Bilinçli bir toplum, afetler öncesinde, sırasında ve sonrasında doğru adımlar atarak hem can kayıplarını hem de maddi hasarı minimize edebilir. Afet bilinci, bireylerin ve toplumların afete hazırlıklı olmalarını sağlayarak hızlı ve etkili müdahale ile afetin etkilerini azaltır. Bu bağlamda, afetlere karşı bilinçli olmanın afet ve acil durum yönetimindeki önemi şu başlıklarda özetlenebilir:
1. Önleme ve Hazırlık Sürecinin Güçlendirilmesi
Afetlere karşı bilinçli bir toplum, olası afetlere karşı proaktif adımlar atar. Bu da afetlerin önlenmesi ya da etkilerinin en aza indirgenmesi anlamına gelir. Örneğin:
· Riskli bölgelerde yapılaşmanın sınırlandırılması,
· Deprem, sel veya yangın gibi afetlere dayanıklı yapılar inşa edilmesi,
· Afet riski olan bölgelerde acil durum planlarının oluşturulması gibi önlemler alınır.
Bu hazırlıklar, afetin doğrudan etkilerini azaltabilir ve toplumun afet sonrasında daha hızlı toparlanmasını sağlar.
2. Afet Anında Doğru Tepki Verebilme
Afet bilinci, bireylerin ve toplumların afet sırasında doğru tepkiler verebilmesini sağlar. Örneğin:
· Deprem anında "çök-kapan-tutun" tekniğiyle kendini koruma,
· Yangın anında dumandan kaçınmak için yere yakın durma ve güvenli çıkış yollarını kullanma,
· Sel anında yüksek yerlere çıkma gibi eğitimler ve farkındalıklar, hayati önem taşır.
Bu tür bilinçli tepkiler, panik ve kaosun önüne geçerek, insanların güvenli bir şekilde afet bölgesinden tahliye olmasına katkıda bulunur.
3. Toplumsal Dayanışma ve Yardımlaşmanın Artması
Afetlere karşı bilinçli olan toplumlar, afet anında ve sonrasında birbirlerine destek olurlar. Bu dayanışma, kriz anında etkili yardımlaşmayı mümkün kılar. Bilinçli bireyler:
· İlk yardım bilgisine sahip olabilir,
· Arama kurtarma ekiplerinin çalışmalarına yardımcı olabilir,
· Afet sonrası barınma, yiyecek ve su temini gibi temel ihtiyaçların hızla karşılanması için toplulukla iş birliği yapabilir.
Toplumsal dayanışma ve yardımlaşma, afetin etkilerinin azaltılmasında ve toparlanma sürecinin hızlanmasında büyük bir rol oynar.
4. Doğru Bilgi ve Kaynaklara Erişim
Afetlere karşı bilinçli olan bireyler, afet anında bilgi kirliliğinden kaçınır ve doğru bilgi kaynaklarını takip eder. Bilinçli bireyler:
· Afet yönetim merkezlerinden gelen resmi bilgilere itibar eder,
· Gereksiz panik yaratacak söylentilerden kaçınır ve bunları yaymaz,
· Medya ve sosyal medyada kriz yönetimiyle ilgili doğru bilgi paylaşımı yaparak diğer insanlara da yardımcı olur.
Bu durum, kaosun önlenmesi ve acil durum ekiplerinin işini kolaylaştırma açısından son derece önemlidir.
5. Afet Müdahale Kapasitesinin Artması
Afet bilincine sahip bireyler ve topluluklar, afet müdahale süreçlerine daha etkin şekilde katılabilirler. Özellikle arama kurtarma, ilk yardım ve tahliye gibi konularda eğitilmiş bireyler, afete müdahale ekipleriyle koordineli çalışarak kurtarma ve yardım süreçlerini hızlandırabilirler.
Afet anında hızlı ve etkili müdahale, can kayıplarını ve yaralanmaları en aza indirir. Afet bilinci, bu müdahale kapasitesini artırır ve toplumun kendi kendine yetebilme kabiliyetini geliştirir.
6. Toparlanma Sürecinin Hızlanması
Afet sonrasında bilinçli bireyler, toparlanma ve yeniden yapılanma sürecinde aktif bir rol oynar. Bu bireyler, afet sonrası yapılacak çalışmalarda yer alabilir, gerekli yardımları koordine edebilir ve doğru bilgilendirme yaparak toplumu hızlıca toparlayabilirler. Ayrıca, hasar gören bölgelerin yeniden inşa sürecine katılarak daha dayanıklı yapıların inşa edilmesine katkıda bulunurlar.
7. Afet Risk Yönetimine Katılımın Artması
Bilinçli toplumlar, sadece bireysel olarak değil, toplumsal düzeyde de afet risk yönetimine katkıda bulunurlar. Belediyeler ve devlet kurumları tarafından yapılan afet yönetimi planlarına destek olabilir, afet eğitimi ve tatbikatlara katılım gösterirler. Bu tür aktif katılım, afet yönetiminde toplumsal farkındalığı artırarak uzun vadede daha güvenli bir yaşam alanı oluşmasına katkıda bulunur.
8. Psikolojik Dayanıklılığın Artması
Afet bilinci sadece fiziksel hazırlığı değil, aynı zamanda psikolojik hazırlığı da kapsar. Afetler, bireylerde ve topluluklarda travmatik etkiler yaratabilir. Afetlere karşı bilinçli olmak, bu psikolojik etkilere karşı dayanıklılığı artırır. Bilinçli bireyler, afet sonrasında kendileri ve çevresindekiler için psikolojik destek arayışına girebilir, duygusal dayanıklılığı koruyabilirler.
Sonuç
Afetlere karşı bilinçli olmak, hem bireysel hem de toplumsal düzeyde hayat kurtarıcıdır. Afet ve acil durum yönetiminde, bilinçli bireyler ve toplumlar daha hazırlıklı olur, hızlı müdahale eder ve toparlanma süreçlerinde daha etkili rol oynarlar. Bu nedenle, afet bilinci oluşturma çalışmaları, eğitim programları ve tatbikatlar gibi önlemler, afet yönetiminin kritik bir parçası olarak değerlendirilmelidir.

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1-Afetlere karşı bilinçli olmak neden önemlidir? Açıklayınız?
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	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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